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Predhovor 

ISO (Medzinárodná organizácia pre normalizáciu) je celosvetová federácia národných normalizač-
ných orgánov (členov ISO). Na medzinárodných normách zvyčajne pracujú technické komisie ISO. 
Každý člen ISO, ktorý sa zaujíma o predmet, pre ktorý sa vytvorila technická komisia, má právo byť 
v tejto technickej komisii zastúpený. Na práci sa zúčastňujú aj medzinárodné vládne alebo mimo-
vládne organizácie, s ktorými ISO nadviazala pracovný styk. ISO vo všetkých záležitostiach normali-
zácie v elektrotechnike úzko spolupracuje s Medzinárodnou elektrotechnickou komisiou (IEC). 

Postupy použité pri tvorbe tohto dokumentu, ako aj tie, ktoré sú určené na jeho ďalšie udržiavanie, 
sú opísané v smernici ISO/IEC, Časť 1. Do úvahy sa majú vziať najmä rozdielne kritériá schvaľovania 
pri rôznych typoch dokumentov ISO. Tento dokument bol vypracovaný podľa edičných pravidiel 
smernice ISO/IEC, Časť 2 (pozri www.iso.org/directives). 

ISO upozorňuje na možnosť, že uplatňovanie tohto dokumentu môže zahŕňať použitie patentu/paten-
tov. V súvislosti s tým ISO nezaujíma žiadne stanovisko týkajúce sa dôkazu, platnosti alebo použiteľ-
nosti akýchkoľvek nárokovaných patentových práv. ISO ku dňu zverejnenia tohto dokumentu nedo-
stala oznámenie o patente/patentoch, ktoré môžu byť potrebné na jeho používanie. Používatelia sú 
však upozornení na skutočnosť, že toto nemusia byť najnovšie informácie, ktoré možno získať z pa-
tentovej databázy dostupnej na www.iso.org/patents. ISO nenesie zodpovednosť za identifikáciu 
ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Akákoľvek obchodná značka použitá v tomto dokumente slúži len na informovanie používateľa a ne-
znamená jej schválenie organizáciou ISO. 

Vysvetlenie dobrovoľného charakteru noriem, významu špecifických termínov, výrazov týkajúcich 
sa posudzovania zhody a informácií o dodržiavaní princípov Svetovej obchodnej organizácie (WTO), 
ktoré sa uplatňujú pri odstraňovaní technických prekážok obchodu (TBT), zo strany ISO nájdete na 
stránke www.iso.org/iso/foreword.html. 

Tento dokument vypracovala technická komisia ISO/TC 43, Akustika, subkomisia SC 1, Hluk. 

Toto prvé vydanie ISO/TS 20065 ruší a nahrádza ISO/PAS 20065: 2016, ktoré bolo technicky revi-
dované. 

Hlavné zmeny v porovnaní s predchádzajúcim vydaním: 

– usmernenie týkajúce sa hluku pozadia (5.3.1); 

– zo stránky https://standards.iso.org/iso/ts/20065/ed-1/en (z „Prominent tones in wind 
turbine noise Round robin test IEC 61400-11, ISO/PAS 20065“) je možné stiahnuť súbor, 
ktorý obsahuje ďalšie príkladné zvukové súbory a sprievodný dokument; 

– redakčné úpravy na zvýšenie zrozumiteľnosti, jednoduchšie použitie v softvéri a splnenie 
najnovších noriem ISO vrátane definícií, veličín, vzorcov, zjednotenia a zefektívnenia ter-
minológie, ako aj doplňujúcich základných informácií. 

Akákoľvek spätná väzba alebo otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľa. Kompletný zoznam týchto orgánov nájdete na: www.iso.org/members.html. 

 

 

 

  

http://www.iso.org/directives
https://www.iso.org/iso-standards-and-patents.html
https://www.iso.org/foreword-supplementary-information.html
https://standards.iso.org/iso/ts/20065/ed-1/en
https://www.iso.org/members.html
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1    Predmet  

Tento dokument opisuje metódu objektívneho stanovenia počuteľnosti tónov v hluku v životnom 
prostredí. 

Tento dokument má dopĺňať obvyklú metódu hodnotenia, ktorá sa zakladá na sluchovom vnímaní, 
a to najmä v prípadoch, keď neexistuje zhodný názor na mieru počuteľnosti tónov. Opísanú metódu 
možno použiť vtedy, ak je frekvencia hodnoteného tónu rovná alebo vyššia ako 50 Hz. V ostatných 
prípadoch, v ktorých je frekvencia tónu nižšia ako 50 Hz alebo v ktorých ide o iné druhy hluku (na-
príklad piskľavé zvuky), táto metóda nemôže nahradiť subjektívne hodnotenie. 

POZNÁMKA. – Postup nebol schválený pre frekvencie pod 50 Hz. 

Metóda uvedená v tomto dokumente sa môže používať aj v kontinuálnych meracích staniciach, ktoré 
pracujú automaticky. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

ISO 1996-1 Acoustics – Description, measurement and assessment of environmental noise – Part 1: Basic 
quantities and assessment procedures. [Akustika. Opis, meranie a hodnotenie environmentálneho hluku. 
Časť 1: Základné veličiny a postupy hodnotenia.] 

IEC 61672-1 Electroacoustics – Sound level meters – Part 1: Specifications. [Elektroakustika. Zvukomery. 
Cƽasť 1: Sƽpecifika cie.] 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/

